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Ozellikler
Sulu gozeltileri elektrigi iletir.

Cilde kayganlik hissi verir.

Kuvvetli olanlar yakici ve tahrig edici 6zellige sahiptir.
Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya gevirir.

pH dederi 7-14 araligindadir.

Ersin 6§retmen, asit ve baz grubu kurup yukaridaki tablonun oldudu kadid ilk 8nce asit sonra da baz grubuna
vermig, Herkesin tabloda kendi grubunun 6zelligi olan kisma isaret koymasini istemistir,

En son kontrol ettiginde hangi numaral kisimlarda her iki grubunda igareti oldugunu gérmugtur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll D)1, 1l ve Il

Tum cisimler agirliklarindan dolayi temas ettikleri ylizeylere kuvvet uygular, uygulanan dik kuvvete basing denir. Kati cisimlerin ba-
sinci, uygulanan kuvvetin bdydkligiine ve kuvvetin uygulandigi ylzeyin temas alanina bagliyken sivi basinci, sivinin yogunluguna
ve sivinin derinligine bagli olarak degisir.

Katilarin ve sivilanin yaptiklar basinglarn gbézlemlemek icin asagidaki islemler yapilmistir.

1. islem 2. islem
Asagida verilen K kabinin farkli noktalarinda agilan deliklere Tagsma seviyesine kadar dolu K kabindaki x ve y musluklari
dzdes x ve y musluklari takilmig ve K kabi tagsma seviyesine ayni anda agilarak 6zdes M ve L kaplarina su dolmasi sag-
kadar su ile doldurulmustur. (x ve y musluklari kapalidir.) laniyor. K kabindaki sivi seviyesi h ylksekligine indiginde

musluklar ayni anda kapatiliyor. L ve M kaplarinin tam dol-
madiklan gdzlemleniyor. (L ve M kaplarinin altinda bulunan
stingerler 6zdestir.)

Yapilan deneye gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1.islemde K kabinin tabanindaki sivi basinci, 2. islem sonundaki K kabinin tabanindaki sivi basincindan kaguktur.
B) 2. islem sonunda M kabinin tabanindaki sivi basinci L kabinin tabanindaki sivi basincindan kagiktar.
C) K kabindaki sivi h seviyesine kadar indiginde L ve M kaplarinin stingere uyguladiklarn basinglar esittir.

D) 1. islemde x ve y musluklarinin bulunduklari noktalara etki eden sivi basinglan esittir.



3. Asagida Murat, Veysel, Ali, Gaye ve Gokge’nin bes ayr bolgede termometre ile yaptiklan sicaklik élgiimleri ve bulduklari degerler
gosterilmistir.

Murat Veysel Ali Gaye Gokee
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Bu dlglimlere bakilarak yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Ali'nin bulundugu bélgede kiragl olusma olasiligi, Gékce’'nin bulundugu bélgede kiragi olusma olasihgindan fazladir.
B) Gokee'nin bulundugu bélgede birden fazla yagis cesidi gériilme olasihg vardir.

C) Murat ve Veysel'in bulundugu bélgeler birbirine yakinsa, riizgar Murat'in bulundugu bélgeden Veysel'in bulundugu bdlgeye dogru
eser.

D) Gaye’nin bulundugu bélgede yagislar yagmur seklinde gériilebilir.
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Aylin Ogretmen &grencilerine yazili sinavda periyodik cetvelin bir kesitinde bulunan elementlerle ilgili asagidaki
sorulari soruyor.

SORULAR

I. Ayni grupta bulunmalarina ragmen son yortngelerinde ayni sayida elektron tasimayan element-
ler hangileridir?

II. 2. periyotia bulunan hangi elementler oda kosullarinda kati halde bulunur?

lll. Son yéringesinde 3 elektron bulunduran metallerler hangileridir?

Bu sorularin tiimune dogru ve eksiksiz cevap veren Osman’in cevap kagidi asagidaki segceneklerin han-
gisinde verilmistir?

| Il i
A) H ve Li Na,Mg,Al B
B) He ve Ne Li, Be,Bve C Al
C) He ve Ar Li ve Be B ve Al
D) H ve He Be Be




Dizgin sekilli K, L ve M cisimleri Sekil-I'de esit kollu terazinin kefelerine konuldugunda terazinin kefeleri yatay

5.
olarak dengede kaliyor. L ve M cisimleri yer degistirdiginde ise terazi Sekil-1'deki konuma geliyor.

Sekil-| Sekil-1l

Cisimler yatay bir zemine konuldugunda yere uyguladiklari basinglarin blyikleri grafikle gosterilmistir.
Basing

‘ ‘ Cisim

K L M

Buna gére cisimlerin yere temas eden ylzey alanlarinin dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M B M>K>L C)K>M>L D)L>M>K



Ali “Katlenin Korunumu Yasasi’ni ispatlamak istiyor ve bunun icin arkadaslariyla “Ates Yilani” deneyini yapmaya
karar veriyor. Deney tehlikeli olabileceginden babasindan yardim aliyor.

Sodyum bikarbonat
+ seker

Ali agzi tamamen kapanabilen bir kabin tabanina bir miktar kum koyup kumu cak-
mak gazi ile tamamen islatiyor. Sonra lzerine bir miktar sodyum bikarbonat ve
1oz seker ekliyor ve kabin agzini kapatiyor. Kabi bu durumda tartiyor ve sonucu
1. durum olarak kaydediyor fakat arkadaslarina sonucu séylemiyor.

Sonra kabin igerisindeki cakmak gazini tutusturup kabin agzini hig vakit kaybetme-
den tekrar kapatiyor. Yeterince bekledikten sonra kabi bu durumda da tartiyor ve
sonucu 2. durum olarak kaydediyor fakat yine arkadaslarina sonucu séylemiyor.

Ali deney bittikten sonra arkadaslarindan deneyle ilgili yorum yapmalarini istiyor.

2. Durum

Ali'nin arkadaglarinin deney sonuglari ile ilgili yaptiklari yorumlar asagidaki gibidir.

Harun : Olgiimler sonucunda 2. durumda kiitle daha fazla ¢ikmigtir. Gunka 2. durumda kaptaki madde mikta-
r artti.

Resul : iki durumda da kdtleler esit clkmistir. Glnk( kimyasal tepkimeler sonucunda kitle korunur.
Sevin : Gergeklesen bu olay bir kimyasal tepkimedir ve sonugta maddelerin kimligi degismemistir.
Esma : Bu bir yanma tepkimesidir, atom cinsi korunmustur.

Buna gore Ali'nin arkadaslarindan hangileri dogru yorum yapmistir? (Deney sirasinda kabin digina madde
cikisi olmamistir.)

A) Resul ve Esma
B) Harun ve Resul
C) Harun, Sevin ve Esma

D) Resul, Sevin ve Esma



7.
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Asagida bir kimyasal tepkime gerceklestirmek isteyen Lale’nin yaptigi asamalar verilmistir.

sicakliklar élcillyor.

iki farkli beher icerisine esit miktarda
H2SO4 ve NaOH cézeltileri konularak

H2S04 ve NaOH cézeltilerini bos
bir behere yavas yavas ekleyerek
karistiriyor. Beherde olusan

Bir stire bekledikten
sonra beherin dibinde
cokelti olustugunu

¢cozeltinin sicaklik degisimini gbzlemliyor.
inceliyor.
_
Lale yaptigi deneyde gézlemledigi degisikleri agagidaki tabloya kaydediyor.
Tortu Olusumu Renk Sicaklik

Baslangictaki NaOH cbzeltisi Yok Renksiz 28 °C
Baslangictaki H,SO, ¢ozeltisi Yok Renksiz 30°C

lll. asamada olusan ¢ozelti Var Renksiz 45 °C
Buna gore Lale yaptigi deneyde,

|. Kimyasal tepkimelerde renk degisimi olur.

Il. Kimyasal tepkimelerde 1s1 aciga cikar.
[ll. Kimyasal tepkimelerde kiitle korunur.
sonuglarindan hangilerine ulasabilir?
A) Yalniz Il B) lvell C) llve lll D)1, llvelll



8. Bir erlenmayer icerisine demir cubuk konulup kitlesi élctliyor ve agzi acik bir sekilde bir stire bekletiliyor. Demi-
rin paslandigi ve kabin toplam kitlesinin arttigi gézleniyor (Deney 1). Ayni deney erlenmayerin agzi kapatilarak
tekrarlaniyor. Bu kez demir paslanmiyor ve kabin toplam kitlesinde degisim olmuyor (Deney 2).

Kutle: 20 gram Kiitle: 24 gram Kitle: 21 gram Kitle: 21 gram
[ | [
L | L
belirli bir belirli bir
slre sonra slre sonra
—_—
— —_ — |
oksijenli ortamda  paslanmig demir oksijensiz ortamda paslanma
bekletilen bekletilen g6zlenmemistir.
demir gubuk demir gubuk
Deney 1 Deney 2

Buna gore bu deneyler sonucunda,
[. Demirin paslanmasi icin ortamda oksijen bulunmalidir.
[I. Paslanmis demirin kitlesi, paslanmamis halinden daha fazladir.
[ll. Kimyasal tepkimelerde toplam kutlenin artiigi bu deneyler ile ispatlanir.

cikarimlarindan hangileri yapilir?

A) Yalniz Il B) lve ll C)lvelll D)L llvelll

Bir arastirmaci canlilarin gecirdigi modifikasyonlarla ilgili asagidaki deneyi gerceklestiriyor. N

Deney: Bonsai metodu ile agaca sekil verme

1 3 5
Yil Yil Yil

Arastirmaci bonsai tekniklerini kullanarak minik bir agaci gévdesinden asag dogru egilecek sekilde kalin tellerle
bagliyor. Her 6 ayda bir teli biraz daha asagi egerek agacin sekil almasini sagliyor. 5 yilin sonunda agactan telleri
cikardiginda sekilde géruldaga gibi saksidan asagiya sarkmis bir agac elde ediyor.

Arastirmaci bu deney ile “Modifikasyonlar kalitsal degildir.” hipotezini test etmek istiyor.

Buna gore arastirmaci bu asamadan sonra asagidaki adimlardan hangisini gerceklestirirse amacina ulasir?

A) Yaptigi bu calisma hipotezini test etmek icin yeterlidir, baska bir adima gerek yoktur.
B) Ayni tirden 6zdes bir bitkiyi alip ayni kosullarda teller kullanmadan buyutp gelisimini izlemelidir.
C) Farkh tirden 6zdes iki bitki alip ayni kosullarda teller kullanarak ve kullanmadan bayatip gelisimini izlemelidir.

D) Bu bitkiden alacagi dallari tekrar dikmeli ve bu kez teller kullanmadan bitkiyi ayni kosullarda buyuttp gelisimini
izlemelidir.



Bilgi: Kalitsal karakterimiz biri anneden biri babadan gelen alel ¢ifti ile kontrol edilir.
* Asagida, kulak memesi karakteri bakimindan fenotipleri verilen anne, baba ve ¢ocuklari verilmistir.
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Kulak memesi ayrik Kulak memesi yapisik
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Kulak memesi Kulak memesi Kulak memesi
aynk ayrk ayrik

&

Erkek Kiz

insanda ayrik kulak memesi aleli, yapisik kulak memesi aleline baskin olduguna gére;
@: Erkek cocugun kulak memesi bakimindan genotipi heterozigot baskindir.

A : Kiz cocuklarinin kulak memesi bakimindan genotipleri melezdir.

Y : Dogacak 4. cocugun kulak memesi yapisik olamaz.

verilenlerden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz @ B)@ve A C) A vew D)@ Ave X

11. Zeynep telefonuna bir periyodik sistem uygulamasi indirmistir. Bu uygulamada tizerine tikladigi elemente
ait olan 6zelliklerde V', o elemente ait olmayan ézelliklerde ise X isareti gctkmaktadr.

Bu element ile ilgili ekranda asagidaki gériintt ¢ikiyor.

/ [ ]
orbital
V' Periyodik sistemin en son grubunda yer alir.
X Tel ve levha hadline getirilebilir.
V' Ugan balon ve zeplinlerin iginde kullanilir,
X | Dayanikli ve kati haldedir.
_ Q@

Bu bilgilere gore Zeynep’in arastirdigi element ve sinifi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ametal - Helyum (He)
B) Metal - Demir (Fe)

C) Ametal - Hidrojen (H)
D) Yari metal - Bor (B)
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. Ezgi 6gretmen &grencilerine fiziksel ve kimyasal degisimleri kavratmak icin bir oyun tasarlamistir. Bu-
" nun icin okul bahcesine asagidaki oyun alanini gizmis ve dgrencilerine fiziksel yada kimyasal degisime
ornekler sunarak degisim cesitlerini belirlemelerini istemistir.

Degisim ¢esidi fiziksel ise bir, kimyasal ise iki sayi ileri gidilecektir.

* Mumun erimesi

+ Suyun kaynamasi

+ Saglarin boyanmasi
* Mumun yanmasi

* Tuzun suda ¢ézinmesi

Ezgi 6gretmenin ifadeleri sonrasi yonergeler dogrultusunda ilerlediginde 6. basamaga ulastigi-
na gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yalnizca mumun erimesini yanlig tahmin etmistir.

B) Yalnizca saclarin boyanmasini yanlis tahmin etmistir.

C) Yalnizca mumun yanmasini yanlig tahmin etmistir.
)

D) Saclarin boyanmasi, mumun yanmasi ve tuzun suda ¢dzinmesini yanlis tahmin etmistir.



13- Asagida esit bélmelendirilmis bir kabin i¢erisine bir miktar su konulmustur.

A A A

il

i
N VA VA A o Vo g

I~

Daha sonra kap sirasiyla farkli ylizeyleri yere gelecek sekilde ters geviriliyor. Ayni su miktari konularak
suyun tabana yaptigi basing degerleri P, P, ve P, olarak hesaplaniyor.

7 . s
4 A
A 7 A7 7
il A1 /1 | | .l
d | |7 Il il A
U= G i o i P i
1 2 3

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Tabanlarda olusacak sivi basinglari arasindaki iliski P, > P, > P, seklindedir.
B) Kabin zemine yaptigi basing buytklikleri arasindaki iligki P, = P, = P, seklindedir.

C) Kaba ayni sividan ayni miktarda eklenirse kap tabanina yapilan sivi basinci en fazla 1 numarali se-
kilde olur.

D) Kaptaki su bosaltilip yerine ayni hacimde yogunlugu daha fazla olan bir sivi konulursa kabin zemini-
ne uygulanan sivi basinglar arasindaki iliski P, > P, > P, seklinde olacaktir.



14.

Polisiye dizi veya film izlerken gogumuzun denk geldigi bir
sahne vardir. Cinayet ihtimali olan ancak kan izinin gérinmedi-
gi bir ortam karartildiktan sonra uzman, ortamda belirli yerlere
ve egyalara bir sivi piskirtir ve devaminda bazi yerlerde
mavimsi bir parilti géranur. Bu mavimsi parilti ortamdaki kan iz-
lerini géruinr hale getirir ve bdylece cinayetin ¢ézimune dogru
yol alinmaya baglanir. Mavimsi pariltinin kaynagi olan luminol
ismindeki molekdl bugtine kadar pek ¢ok cinayetin aydinlatil-
masinda rol oynamistir. Luminol, uygun sartlarda bazik bir ortamda mavimsi renkte isik sacgar.

Polisler ylzeylerde kan olup olmadigi anlamak i¢in luminol puskurtirler. Asagidaki gorselde ka-
ranlik bir ortamda yere dékilen luminoliin neden oldugu mavimsi parilti gérinmektedir.

Buna gore verilen bilgilere bakilarak luminal sivisi ile ilgili,

I. Luminol sivisi bazlari ayirt etmeye yarayan bir belirte¢ olabilir.

II. Luminol bir alana dékildigunde mavi isik parildiyorsa bu bélgede kan olabilir.
[Il. Luminol camasir suyu ile etkilesime girdiginde kirmizi isik yayar.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) Il ve Il D) 1, Il ve Il

10
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16.

Baran Ogretmen sinifta DNA molekilinin yapisini ve
Ozelliklerini agikladiktan sonra konunun égrenciler tara-
findan &grenilip 6grenilmedigini test etmek icin asagida
verilen dogru - yanlis etkinligini tasarliyor.

DNA molekiiliiniin
yapisi ve ozellikleri

Dogru (A),
Yanhs (*)

DNA hiicrenin yénetim ve kalitim mer-
kezidir.

Bir canlinin tiim saglikli viicut hiicrele-
rinde DNA dizilimi aynidir.

Canlilarin DNA yapilarinin farkh olma-
sini, nikleotidlerin sira, say! ve dizilig-
leri belirler.

DNA tim canlilarin cekirdeginde yer
alir.

Baran Ogretmen égrencilerinden tabloda verilen bilgi-
lerden dogru olanlari A semboli, yanls olanlar ise *
sembolll ile isaretlemelerini istiyor.

Bazi 6grencilerin degerlendirmeleri asagidaki gibi ol-
duguna gobre;

Meral Berk Misra Tuna
A A * A
* A A A
* A A *
A * * A

etkinlikteki tiim sorulan dogru cevaplayan 6grenci
hangisidir?

A) Tuna B) Misra
C) Berk D) Meral
Sekildeki suyun igine azar QO
azar tuz katilarak karigtiri- tuzluk
liyor.
y su
Buna gore;

I. Suyun kimyasal 6zelligi degisir.
[l. Tuzun kimyasal 6zelligi degisir.
Ill. Fiziksel degisim gerceklesmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |.
C) lve ll.

B) Yalniz Il
D) I ve lll.
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17 Tarim arazilerinde uygun kosullarin saglanabilmesi

icin insanlar tarafindan cesitli uygulamalar yapil-
maktadir. Bu uygulamalarin bazilari sorunlara yol
acar. Ornegin sulamanin fazla miktarda yapilmasi
topragin tuzluluk oraninin artmasina neden olabilir.
Bazi bitkiler bu ortamda da yasayabilir. Ciinki hiicre
sitoplazmasina giren tuz iyonlarini hiicre kofuluna
tasiyan bir proteine sahiptir. Bazi bitkilerde, bu pro-
teinin sentezlenmesinden sorumlu gen aktif degildir.
Biyoteknoloji uygulamalari ile bu gen; kanola, bug-
day, domates gibi bitkilere aktariimis ve bu bitkiler-
den domatesin normal seviyeden dort kat daha fazla
tuzlu ortamda blytmesi saglanmistir.

Buna gore bitkilerde gerceklestirilen bu biyotek-

noloji uygulamasi ile ilgili asagida verilenlerden

hangisi dogrudur?

A) Buuygulamanin yapildigi bitkilerin su kullanmasi
engellenebilir.

B) Bu uygulama ile tuzlu topraklarda bitki Gretimi
gerceklestirilebilir.

C) Bu uygulama ile domatesin tuzlu topraklarda ve-
rimliligi azalmistir.

D) Bu uygulama, kullanilan bitkilerin bulundugu cev-
re kosullarini degistirir.
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Yukarida verilen resimde Danya’nin Gunes etrafin-
daki dolanimi gésterilmigtir. Bu dolanim sirasinda
Danya’nin eksen egikligi hep ayni yéonde kalir ve
degismez. Eksen egikliginin bir sonucu olarak, Gu-
nes isinlan bazi konumlarda Kuzey Yarim Kdare,
bazi konumlarda ise Guney Yarim Kuare'ye dik agi
ile duser.

Glnes

Sinifta égrencileri ile yukarida verilen bilgiyi ve res-
mi paylasan Elif Ogretmen verilenlerden yola cika-
rak 6grencilerinden yorum yapmalarini istemistir.

Buna gore asagida verilen 6grenci yorumlarin-

dan hangisine verilen bilgiler ile ulagilamaz?

A) Hatice: Bir yarim kurede yaz mevsimi yasa-
nirken diger yarim karede kis mevsimi géralur.

B) Selim: Ekvator bolgesinde dort mevsim hava
sicakhgi yuksektir.

C) Merve: Kuzey Yarim Kure'de Dlnya’nin ko-
numuna goére farkli mevsimler yasanir.

D) Yavuz: Guney Yarim Kare'de ilkbahar mev-
simi yasanirken Kuzey Yarim Kure'de sonba-
har mevsimi yasanir.
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Bilimsel adi Liguus fasciatus olan bu deniz mi-
nerallerinin hepsi ayni tlre aittir. Ancak dikkat-
li incelendiginde ve hatta yluzeysel bir bakigla
bile, tur icerisinde cesitlilik kolayca gorlebilir.
Sari kumlar lzerinde dogan yukaridaki fotog-
raftaki bireylerden sadece kumlara uygun renk-
te olanlarin hayatta kalma sanslari ¢cok yuksek
olacak geri kalan hepsi ya da blyuk bir kismi
elenecek ve kendilerini koyu yapan genlerin
yavrularina aktarimina engel olacaklar.

Verilen metne gore,
|. Dogal secilim érnegidir.
II. Deniz minerallerinde varyasyon goruldr.

[ll. Koyu renkli deniz minerallerinin yasama
sansi yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C) Il ve Ill D) 1, Il ve Il
Z
X Y] T

Periyodik tabloda X, Y, Z ve T elementleri ile
ilgili olarak;
[. X ve Y metaldir.
Il. Z elektrik akimini iyi iletemez.
lll. T kararh yapiya sahiptir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve Il D)1, Il ve Il



